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Ismét halottja van Makóváros 
közéletének. Nagy halottja. Pedig 
csak egy egyszerű tanító roncsolt 
porhüvelyéből szállott el a legne­
mesebb lélek E nemes léleknek 
volt tulajdonosa immáron jobblét­
re szenderült,fdedhetlen barátunk: 
Irlanda Dezső.

Úgy szeretnénk ekként kiáltani 
hozzád kedves Dezsői k : „állj meg 
még egy szóra." Álij meg és mondd 
meg, miként csináljuk meg rólad 
ezt az Írást. Hiszen a te nemesen 
dobogó lelked az újságírás ideg­
ölő munkájának is hivatott mestere 
volt. Megmondanád talán, hogy 
mint újságírót méltassunk-e előbb, 
kinek e téren Mai óvárosában első 
és úttörő munkája van, vagy a 
nemzet napszámosát, ki hosszas 
tanítói pályáján lelke fényességéből 
ezreknek nyújtotta a világosság lá­
nyét, a tudás felemelő, legdrágább 
kincsét. Vagy a barátról, a bohém 
testvén ól szóljunk-e, vagy a valódi, 
nemesen gondolkodó emberről, ki­
nek leikében a legszebb harmóniá­
ba olvadlak össze az emberi eré­
nyek ?

Ha kiáltásunk örök álmodból fel 
tudna kőleni, megmondanád, mint 
életedben annyiszor lelted, hogyan, 
miként Írjunk rólad. Fájdalomtól 
sajgó lelkűnk igy tétován áll, nem 
tudja, vájjon sirassuk előbb ben­
ned a hivatott újságírót és aztán 
boruljunk le a legjobb barát kihűlt 
keblére, sorrendet tartva csak az­
után hullassuk Könnyeinket a nép­
nevelés hivatott apostolának ko­
porsójára.

Drága barátunk! A te elszállott 
nemes lelked látja az örök fényes 
ség honából, miként tőrt le bennün 
két elmúlásod. Könnyező szempil­
láink előtt ősszefoly az irás és fáj 
dalomtól remegő kezünk - mint te 
mondtad - most nem szántja a 
papirt.

Tudtuk mi, tudta mindenki, tud­
ta az egész város, mert hát min­
denki ismert, hogy a mi Dezsőnk 
nagyon beteg. A betegség ott 
ütötte f 1 kebledben fészkét és azt 
a szervet tamadta meg: a szivet, 
mely egész lényednek légilübb kife­
jezője volt.

Próbáltuk is gyógyitgatni, kiki 
saját tehetsége szerint ezt a legne­
mesebben dobogó szivet. De hasz­
talan. Nem használt neki a baráti 
szeretet támogatása, önzetlen vi 
gasztalása, bátorítása. Ered­
ménytelen volt vele szem­
ben az orvosi tudománynak 
sokszor csodákat művelő hatalma. 
A fenyvesek ózondus levegője sem 
mulasztotta el a bajt, csak rövid 
időre enyhített rajta.

Nem használt semmi. A neme­
sen dobogó szív egyre rendetle­
nebből végezte verését és elmaradt,

akadozóvá vált az életet adó lég­
zés, melyre találóan jegyezted meg 
gyakran önmagad, hogy: rutul ki­
kezdett veled a nagy alkotó, iga­
zad volt. A nagy alkotónak kiszá­
míthatatlan akarata volt, hogy té­
ged jóformán fiatal korodban ki­
szakított nemcsak a szoros érte 
lemben vett családi körből, de 
kiszakított abból a nagy családból 
is, melynek társadalom a neve, 
a melyben te mindig a lüktető 
élet, az igazi humor, szórakoztató 
kedély, minden nemes cselekmény 
harcosa, legnemesebb szivü és 
legszeretettebb tagja voltál.

A királyokat a mondás szerint 
egy egy, ország népe siratja, de 
nem olyan könnyek ezek, nem 
olyan fájók ezek, mint a melyeket 
a mi szivünk sajgó fájdalma hul­
lat, mint az a nagy család, átvitt 
értelemben számtalan ismerőseid­
nek, szerető barátaidnak kis or­
szága kedves Dezsőnk huliat a te 
koporsódra.

E könnyekben, bár ezek nem 
beszélnek, mégis benfoglaltatik 
lelkűnknek minden fájdalma, mely 
siratja az újságírót, a barátot, a 
nemzet napszámosát, minden szép 
nek rajongóját, a legjobb szivü 
embert, kit éppen a szive ölt meg 
előbb, mint azt sok ezren szerettük 
volna.

Oh hány embernek kebléből 
szállt el az utóbbi időben, midőn 
nap-nap után hallottuk, hogy Ir­
landa rosszul van, az áhitat szár­
nyán röppenő imaszerü sóhaj job- 
bulásodért, kedves Dezsőnk!

Mint annyi más, úgy hasztalan 
volt ez is. A szív egyre betegebb 
lett. Működése rendetlenebb. Már- 
már a tavasz illatos levegőjét sem 
akarta bevinni pihegő kebledbe. 
Végre aztán ma délben teljesen 

1 felmondta a nemes szív a szolgá­
latot és egy ember megüvegesedő 
szemekkel utolszor áldótag tekin­
tett hűséges hitvesére, árván, tá­
masz nélkül maradt gyermekeire 
és aztán visszahanyatlott párnáira. 
Utolsót dobbant a szív. Kiszenve­
dett egy jó ember. Meghalt Irlanda.

Meghalt . . . Kiszenvedett. El­
múltak gondjai, töprengései, me­
lyek, mint apát, gyermekei sorsa 
miatt egész betegsége alatt még 
külön is gyötörték. Utolsót dob­
bant a szív, a betegségtől ziháló 
mellből elszállott az élet.

Megkönnyebbülten, de élettelenül 
fekszik ravatalán egy olyan ember, 
aki nagy űrt hagyott maga után tár­
sadalmunkban, szivettépő fájdal­
mat lelkűnkben. Ő elért szenvedé­
seinek véghatárához, de ami lelki- 
szenvedésünk az ő halálával veszi 
kezdetét, mert amilyen nemesen 
vert az 6 szive minden emberért, 
éppen olyat szeretettel dobogott a 
mi szivünk ő érte.

Szivünknek e nemes dobogása 
lelkűnk igaz és fájó bánatát váltja ki, 
melyből a mi gyászkoszorunk fo­

nódik kedves Dezsőnk, mely mind­
addig él, soha el nem hervad, ta­
lán még akkor sem, midőn a te 
uj országodban viszontlátjuk egy­
mást.

Menj hát nyugodtan utadra ked­
ves Dezsőnk! Égi utad legyen 
könnyű ! Mennyei boldogságod za-

Az események folyása igazat 
adott már tegnapelőtt hangoztatott 
amaz álláspontunkat, hogy pén­
teknél előbb nem történik döntő 
lépés. És csakugyan, mára olyan 
események történtek a diplomáciá­
ban, melyek messze kiható fontos­
ságúak monarchiánk jövőjére.

Elsősorban eléértük azt, hogy 
Anglia kijelentette, kész a mon­
archia hadműveleteit támogatni, ha 
kell haderővel is.

Annál a szoros kapcsolatnál fog­
va, mely Nikitát az olasz királyi 
házzal egybe fűzi, Olaszország ma­
gatartása is bizonytalannak látszott. 
Ma már jelenthetjük, hogy Olasz­
ország is teljesen egyetért velünk 
balkáni politikánkban.

De nagy feltűnésre tarthat szá­
mot a „Figaro“-nak egy kétségte­
lenül sugalmazott cikke, mely egye­
nesen felszólítja a monarchiát az 
erélyees cselekvésre, melyben sze­
rinte egész Európa szimpátiája 
vele lesz.

Korona tanács Bécsben
A király ma rendkívüli korona 

tanácsot hivott egybe, melyen a 
közős minisztereken kivül a két ál­
lam miniszterelnökei is részt vettek. t 
E koronatanácson azonban nem 
Skutari kiürítéséről volt szó. Sku- 
tari kiürítését illetőleg megelége­
dett a koronatanács azzal, hogy 
Nikita a hatalmak erélyes fellépése 
folytán hajlandónak nyilatkozott 
48 órán belül bizonyos anyagi kár­
pótlás ellenében Skutarit kiüríteni.

A koronatanács inkább az Albá­

varlalan 1 Legyen boldogító tudat 
számodra a mennyek országában 
az, hogy mindazokra, kiket oly na­
gyon szerettél és akiken utolszor 
megtört révedező tekinteted, azo­
kat megsegíti, aki téged is jobb­
létre szenderitetf, megsegíti: a 
„nagy alkotó."

niában uralkodó forradalmi han­
gulat elnyomásának kérdésével 
foglalkozott behatóan.

Általánosan elfogadott vélemé­
nye volt a koronatanácsnak, hogy 
a Balkánon addig rendet terem­
teni nem lehet, mig az albánok 
tulkagásai meg nem fékjeinek.

A koronatanács ilyen hangulata 
alatt a király minden tekintetben 
hozzájárult ahoz, hogy az osztrák­
magyar hadsereg expedíciója az olasz 
szövetséges hadakkal egyesülve be­
vonuljanak Albániába és megkezdjék 
a rendcsinálás erélyes munkáját.

A király már a mai nap folya­
mán aláírta a katonai expedíció 
bevonulására és a hadműveletek 
vezetésére szolgáló összes okmá­
nyokat. A bevonulás a jövő héten 
megkezdődik.

A német császár Bécsben.
A Zeit esti lapja óriási feltűnést 

keltő hirt közöl. Tegnap reggel a 
sehőnbrunni kastély előtt egy 
automobil állott meg, melynek 
száma IV. B. 1201 volt. A soffőr 
német udvari libériát viselt. Sap­
káján ezüst paszomány és vörös 
sas volt. Az autó megállása után 
a katonai őrséget kétszer fegy­
verbe szólitották. A gépkocsi a 
kastély mödlingi oldalán várako­
zott, ahol még sohasem állt auto­
mobil. Az autót rögtön testőrkato­
nák vették körül.

Az elterjedt hírek szerint egy­
részt az autó titokzatos vendége 
maga Vilmos német császár volt,

Döntött a király.
Ä háborút nem kerüljük el.

Korona tanács Bécsben. — A német császár 
a királynál. — Olaszorszország velünk van. 
— Bolgár és szerb hadi készülődés. — Figyel­
meztetés Nikitának. - Nikita az elhatározásra. 

Albánia forrongása.

A jövő héten katonáink
bevonulnak Albániába.

■
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aki azért látogatta meg személye­
sen Ferenc József királyt, hogy a 
Montenegró elleni katonai akció 
minden részletét közösen állapít­
sák meg.

Olaszország velünk.
A „Lokalenzeiger“ a leghitele­

sebb forrásból jelentheti, hogy 
Olaszország a legteljesebb mér­
tékben támogatja a monarchiát és 
résztvesz a Montenegró ellem 
akcióban. Az összes részletkérdé­
sekben megegyeztek és szerdán 
este írták alá az uj megállapodást, 
amely egyezik a régi szerződések­
kel. Az utóbbi napokban évekre 
visszamenőleg vizsgálták át a két 
állam közti megállapodásokat és 
ezek alapján állapodtak meg a 
követendő lépésekben.
Bolgár és szerb hadikészülödés.

Az első szállitóhajók szerb csa­
patokkal Durazzóból tegnap este 
érkeztek ide. Ma reggelig össze­
sen 12 szállítmány érkezett, a 
többi a nap folyamán jön. A csa­
patokat a lehető gyorsan Szer­
biába szállítják tovább, de egyes 
ezredek hir szerint Kőprüüban és 
Üszkübben fognak maradni. A 
szerbek Üszküb körül földsánco­
kat emelnek. Senki sem hagy­
hatja el a várost engedelem nél­
kül.

Figyelmeztetés Nikitának.
Cetinjéből jelentik a Neues 

Wiener Tagblattnak: Az orosz 
követ tegnap késő este újabb lé­
pést tett a kormánynál Skutari 
azonnal való kiürítése vágett és a 
legkeményebb kifejezéseket hasz­
nálta. Vázolta, hogy milyen nagy 
veszedelem támadhat, ha Monte­
negró igen gyorsan nem teljesiti a 
hatalmak követelését. A kormány 
körében Oroszország lépése miatt 
általános a hatalmak ellen az el­
keseredés. A király még a köz­
vélemény befolyása alatt áll, a 
mely az ellenállás folytatását kö­
veteli.

Nikita az elhatározásra.
Tegnap az ántánt-hatalmak kép­

viselőinek különös okuk volt arra, 
hogy továbbra is a várakozást ta­
nácsolják, mert Montenegró londoni 
képviselője, habár még nem kor­
mányának formális válaszát a nagy­
hatalmak legutolsó jegyzékére, de 
hivatalos közlést tett, amelyet an­
gol politikai körökben nagyon ti­
tokzatosan kezelnek, de amelyről 
azt állítják, hogy a megoldás csi­
rái vannak benne.

Albánia forrongása.
Albániában teljes anarchia ural­

kodik. Valonában, melyet Olaszor­
szág tiltakozására a görögök kiü­
rítették, albán kormány vezeti az 
ügyeket. A városban mindenütt 
Albánia vörös zászlaja leng a fe­
kete sassal. A helyőrséget török 
egyenruhába öltözött katonák szol­
gáltatják, a ki fekete-vörös jelvényt 
varrtak fel.

Az albán hatóságnak Mufid 
bey kormányzó a látható feje. 
Nem ismerik el albán királynak 
Esszad pasát, Skutaril volt pa­
rancsnokát, sőt Dzsavid pasa se­
regét, amelynek ma kell érkeznie, 
nem akarják beengedni a vásosba.

Minden független érzelmű em­
ber „Makói Független Ujság“ot 
olvas és követeli, ahol csak 

megfordul.

Justh Gyula
a helyzetről.

Visszaküldte a munka­
párt levelét.

Justh Gyula, a függetlenségi és 
negyvennyolcas-párt elnöke, teg­
nap délelőtt érkezett haza Buda­
pestre Brixenből. Fogadtatására 
számosán megjelentek a vasútnál 
a pártjabeli képviselők, kültagok 
és személyes hívei közül Bakonyi 
Samu alelnök vezetésével. Justh 
Gyula friss egészségben érkezett 
haza. Mikor a pályaudvart elhagy­
ta, a tömeg zajosan megéljenezte.

A tegnap délután folyamán Justh 
Gyula fellátogatott a függetlenségi 
és 48-as klubba, ahol fogadására 
a pártnak valamennyi Budapesten 
időző tagja megjelent. Hívei nagy 
örömmel és lelkesedéssel fogadták 
a vezért, aki azután hosszasan be­
szélgetett velük a politika aktuális 
kérdéseiről. Többek között gróf 
Károlyi Mihály indítványáról is az 
egységes választójogi blokk alakí­
tása iránt. A beszélgetésből kitűnt, 
hogy mindezekről a kérdésekről 
Justh Gyula és hívei teljesen egy­
formán gondolkoznak.

Amig Justh Gyula a pártkőrben 
volt, megjelent ott a nemzeti mun­
kapártnak egy szolgája és a füg­
getlenségi párt cimére levelet kül­
dött be Justh Gyulának. Justh 
Gyula megnézte a borítékot, rajta 
volt a nemzeti munkapárt cime és 
pecsétje.

- Ezt a levelet nem fogadom 
el, - mondotta Justh Gyula - vi­
gyék vissza annak, aki küldötte.

A levelet felbontatlanul vissza­
vitték a nemzeti munkapárt elnök­
ségének, amely ebben a levélben 
arra szólította föl a függetlenségi 
pártot, hogy a Ház ujraalakulása- 
kor nevezze meg a párt jelöltjeit 
az egyes képviselőházi bizottságok­
ban.

A függetlenségi és 48-as párt 
összes jelen volt tagjai nagy he­
lyesléssel vették tudomásul Justh 
Gyula eljárását, a mely magában 
foglalja a pártnak azt az álláspont­
ját, hogy a Lukács-kormánnyal 
szemben a jelenlegi viszonyok kö­
zött is az eddigi harcmodort fogja 
tanúsítani.

Justh Gyula ma délelőtt féltizen- 
kettőkor gróf Károlyi Mihály láto­
gatását fogadta. A két ellenzéki 
politikus hosszasan tanácskozott.

Justh Gyula több lap munka­
társa előtt következőleg nyilatko­
zott a helyzetről.

- Gróf Károlyi Mihálylyal ma 
délben tanácskoztam. Egyet mond­
hatok azt tudniillik, hogy a blok­
kot nem kell megalakítani, mert 
már megvan. Még tavaly julius 
elején megalakították az ellenzéki 
blokkot és kitűzték két legfőbb 
feladatát, az integrum restituciót 
és a demokratikus választójog 
megalkotását.

A cél egész világosan, szabato­
san meg lett határozva és meg- 
állapittatott a blokk tervezete is. 
Azóta a lefolyt harcokban a blokk 
egészen jól működött, eszeágában 
sincs senkinek szétrobbantani, vagy 
csak meglazítani is.

Semmi kifogásunk ellene, sőt 
nagyon örvendünk, ha további 
csatlakozások történnek a blokk­
hoz a közős küzdelemben való

részvételre.
Hiszen mindenki velünk tarthat, 

aki kitűzött céljainkkal egyetért. Ez 
azonban nem jelentheti a külön 
pártszervezetek feloszlatását és a 
külön speciális pártprogramotok 
föladását, mert hiszen a biok által 
megállapított két főcélon kívül 
vannak még igen lényeges kérdé­
sek, a melyekre nézve az egyes 
pártok álláspontját programmjaink 
foglalják magukban. ___________

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár Május 3 Szom. Sz. kér. megt 
Róm katb. Protestáns Kér. föltalál Gör 
kath. Április 19 Teodor hv. Nap 
kél 4 óra 42 perczkor, nyugszik 7 
ra 12 perckor.

Időjóslás. A budapesti meteorolo 
giai jelentése szerint a következő 
időjárás várható: Lényegtelen hő vál­
tozással és helyenkint főleg nyuga­
ton eső vagy zivatar várható. Sür­
gönyprognózis: Enyhe, elvétve csa­
padék, zivatarok. Déli hőmérséklet 
22 8 C.

- A központi választmány ülése. 
Makó város központi választmánya 
vasárnap délelőtt Galambos Ignác 
dr. polgármester elnöklésével ülést 
tart. A központi választmány ez al­
kalommal fejezi be az országgyű­
lési kpviselőválasztók névjegyzéké 
nek kiigazítását. A névjegyzéket 
azután teszik ki szemlére.

— Kezdetét vette Makón a há­
romszögelési munkálat. Nehány nap­
pal ezelőtt megemlékeztünk arról, 
hogy a kataszteri munkálatokat 
megelőző háromszögelési mun­
kálatokat a miniszter Makó városá­
ra nézve elrendelte. E végből a 
miniszte 6 háromszögelési mérnö­
köt küldött megfelelő kisegítő 
személyzettel Makóra, kik a már 
nappal már meg is kezdték mun­
kálataikat.

- A folyammérnökség és a für­
dő felállítása. Makóvárosa, mint 
megírtuk, hogy a marosi fürdőt a 
régi helyén szándékozik felállítani. 
Ehhez hozzájárult az aradi folyam- 
mérnökség, de kikötötte, illetve 
elrendelte a folyammérnőki hivatal, 
hogy a fürdőt tutajozás és hajó­
zástól származó bajoktól megóvja, 
az nappal 2 méter magas zászló­
val, éjjel pedig vörös lámpával je­
lölendő meg. Egyben elrendelte, a 
folyammérnökség, hogy a fürdőt 
tartozik a város három egyén 
szállítására alkalmas csolnakkal 
fölszerelni.

— A városházárói. Gorcsa Péter 
városi tanácsjegyző két heti sza­
badságra ment. Távolléte alatt a 
tanácsjegyzői teendőket Vidor Re­
zső polgármesteri fogalmazó látja 
el.

- A kisgazdák figyelmébe. A 
földmlvetésügyi miniszter 50.000 
korona hitelt engedélyezett ez év­
re oly célból, hogy a járásim, kir. 
állatorvosok bármely időszakban 
a tényleges szükséghez képest a 
szegénysorsu kisgazdák állatait lép- 
fene, sercegüszög és sertésorbánc 
ellen ingyenesen beoltsák. Ama 
községek kis gazdái, ahol a csont­
betegségek valamelyike évről-évre 
elő szokott fordulni, a baj orvoslá­
sa végett teljes bizalommal keres­
sék fel az illetékes járási, illetve a 
városi állatorvost.

- A besorozott ifjak figyelmébe. 
A m. kir. honvédelmi minisztéri­
umnak e hó 2-án kelt 4057. elnö­
ki számú rendeleto folytán közhír­

ré tétetik, hogy a folyó évben be- f 
sorozott újoncok közül azok, akik 
családfentartók, vagy öröklött me- ! 
zei gazdák és eddig még nem 
kérték a póttartalékba helyezteté­
süket, kérvényeiket mielőbb adják 
be, mert a tényleges szolgálat 
megkezdése után beadott kérvé­
nyek alapján póttartalékba helye­
zendő katonákat a kővetkező év 
október haváig csakis azon esetben 
lehet a katonai szolgálatból elbo- 
csájtani, ha a szabadságolásra tör­
vényes jogot adó ok az illető állo­
mányba vétele után keletkezett. 
Ezen ügyekben minden felvilágo­
sítás ingyen nyerhető a városi ka­
tonai ügyosztályt vezető hivatalnok­
nál.

- Értesítés. Tisztelettel felhívom 
azon szü őket, kiknek gyormekei 
néh. Irlanda Dezső tanító iskolá­
jába járnak, hogy tanítványait va­
sárnap d. u. 2 órára az újvárosi 
óvodába a temetésen való részvé­
telre felküldeni szíveskedjenek.

B e r e c ky László
isk. szk. elnök.

— Két józan nővérről. Nem valami 
apáca vagy ápolónövérről van szó, 
csak Miklós Mária és Miklós Elel 
makói hölgyekről, akik ebben a 
májusi balzsamos időben megszédül­
tek nem is a levegőtől, hanem a 
beszedett sok szesztől, annyira, hogy 
hangos botrányt csaptak a Korz > 
szá'lodában. A vendéglős feljelenté­
sére kihágás! eljárást indítottak 
ellenük botrány okozásáért.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan, 
franczia „Mimi“ férfi gummi-óvszer 
1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tuczat 
4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 ko­
rona. Porto 30 fillér.

„Hez“, Budapest, Vili. Losonczi- 
utcza 13. Diszkrét szétküldés.

Makói betörő história.

Vakmerő betörés a Kent utcában.

Ma éjjel eddig még ismeretlen 
tettesek vakmerő betörést követtek 
el Makón a Kont utcában, Juhász 
István házánál. A betörők elloptak 
egy pár darab ékszert s fehérne­
műt. Pénzt kerestek, ámde ebben 
a szűk világban nem igen akad az 
ilyesmi másutt mint a bankokban. 
Megelégedtek hát a talált zsákmány­
nyal s elillantak. A vakmerő betö­
résről tudósításunk a kővetkező:

Juhász István Kont utcai házá­
nak ablakán vasrács is van, de 
ugylátszik még ez sem tudta visz- 
szatartani a betörőket attól, hogy 
be ne hatoljanak a házba. Egy vas­
tag ásónyéllel kifeszitették a vas­
rácsot, betörték az ablakot s beha­
toltak a szobába. Volt pedig a szo­
bában sok értékes ágynemű, toll, 
selyem s más holmi, ámde ez a be­
törőknek nem kellett. Pénzt keres­
tek, amit azonban nem találtak.

Összeszedtek tehát egy órát, egy 
pár pirosköves aranyfüggőt, egy 
aranyszivet, egy csipke huzatot, no 
meg két üveg befőttet, amelyekből 
egyet ott a helyszínen elfogyasztot­
tak, mert édes volt, a másik azon- 
ban egres volt s savanyu, hát el­
hajították az utcán.

A károsult feljelentette az esetet 
a rendőrségen, ahol nyomban meg­
indították a nyomozást a jóinada- 
rak kézrekeritése végett.
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Gyilkosság Tataházán

Három rokon élet-halál 

harca.

Tegnap véres verekedés történt 
Tataházán, ahol három rokon valami 
csekélység miatt egymásra támadt s 
egymást megverték kapával és 
kaszával, úgy, hogy az egyik már- 
már meg is halt.

Részletes tudósításunk a követ-

Tataházán igen nagy tekintélynek 
örvend a Tüske Família s legalább 
is 25—30 Tüske család van ebben a 
kis faluban. A tataházai Tüskék kö­
zül három, Tüske Pál, Tüske Péter, 
és Tüske Mihály régóta elkeseredett 
ellenségei egymásnak s csak lestek 
az alkalomra, hogy megbosszulják 
magukat.

Tegnap Tüske Pál ós Péter ekével 
kimentek szántóföldjükre, hogy fel­
szántsák földjüket. A földjük harago­
suknak, Tüske Mihálynak a “ földje 
mellett van s véletlenül Tüske Mihály 
is künn volt a földjén. Tüske Pál és 
Péter az ekével haragosuknak a bir­
tokán mentek keresztül; ami annyi­
ra felingerelto Tüske Mihályt, hogy 
a kapával rokonai után szaladt. \ o- 
rekodésre került a dolog s a kezében 
lévő kapával Tüske Pétert fejbevorte, 
aki véresen terült el a földön. Majd 
a kapát eldobta és kaszáját kapta fel 
s azzal felvágta Tüske Pálnak a 
gyomrát, úgy hogy hold azonnal ki­
fordultak.

A gyilkosság után Tüske Mihály 
hazament és senkinek som szól a 
verekedésről. Később Tüske Péter 
magához tért, bevánszorgott a faluba 
s a csendőrségnok jelentette az 
esetet.

Tüske Pált először hazavitték a 
szülei s otthon akarták ápolni, de 
mivel a fin mindrosszabbul lőtt, ko­
csira tették és a bajai közkórházba 
vitték. A rossz országúton haladó 
szekér teljesen összerázta a halálán 
levő fiút s mire a közkórházba ér­
keztek, meg is halt. A csendőrök 
ezalatt Tüske Mihály lakásán elfogták 
és azonnal vizsgálati fogságba he­
lyezték.

A makói piacról.

Változatlanok az árak.

A mai gyönyörű időben is csekély 
látogatottsága s forgalma volt a ma­
kói piacnak. Igen kisforgalmuak len­
nek már ezután a makói piacok. 
Mert a szép idővel beállott egyszer­
smind a dolog idő, amikor a gaz­
dálkodó közönségnek a tanya körül 
akad inkább dolga mint a piacon. 
Újig az árak som igen fognak vál­
tozni, legalább a kilátás ilyen.

A mai piacon, a búza métormá- 
zsáját 21 Koronáért vásárolták. Buda­
pesten 23 koronába került a mai tőzs 
dén a búza métormázsája.

A kukorica ára változatlanul szi­
lárd. A makói piacon 16 koronát fi­
zettek ma a tengeri métermázsájáér 
Budapesten 19 korona 40 fillér a ku­
korica métormázsája. Silányabb mi­
nőségűt olcsóbb áron is lehet kapui, 
de ez oly penészes és dohos, hogy 
pénzt egyáltalában nem ér.

A hagymapiacon megszűnt min­
denféle üzlet. Ila hoznak is egy ke­
vés hagymát a piacra alig akad ve­
vője. Újig már a hagyma piacon 
som lesz üzlet, 

SZÍNHÁZ.

Két szobás lakas
tiszti lakásnak mellékhelyisé­
gekkel bérbe kerestetik.

Értekezni lehet a csendőr- 
aktanyában.

Műsor:

Vasárnap, 1913. május 4 én dél­
után fólnógy órai kezdettel, leszállí­
tott helyárakkal: A falu rossza nép - 
színmű. Este 8 órakor rendes hely­
árakkal bérletszünetben másodszor 
A kis barátnő operett.

Hétfőn, május 5-én paratlan bér­
letben, harmadszor Éva nagy ope­
rett.

Kedden, május 6-án páros bérlet­
ben Leányvásár operett.

Szerdán, május 7-én páratlan bér­
letben másodszor Svihákok operett.

Csütörtökön, május 8-án páros 
bérletben — itt először Róza néni 
Lengyel Menyhért vigjátóka.

Pénteken, május 9-én páratlan 
bérletben uj ős fényes kiállítással, 
itt először Tengerész Kató operett.

Szombaton, május 10-én páros bér­
letben, itt másodszor Tengerész 
Kató operett.

A Faun.
A Nemzeti színház nagysikerű 

újdonságát a Faunt láttuk ma igen 
kiiünő előadásban. Maga a d«.rab 
igazán szenzációsan gyönyörű, 
szépséges eszmék, gyönyürü igaz­
ságok, színes mondások csillogó 
halmaza. A címszerepet Remete 
Géza ez a sokoldalú, nagytehet- 
ségü, kiváló művész alakította. 
Nagy és nehéz szerepét teljesen 
átértette, átérezte előadó művésze­
tével, magával ragadta a közönsé­
get, mely melegen tapsolt Remete 
igazi megérdemelt nagy sikeréhez. 
Mellette Thuróci érdemel dicsére 
tét. A hölgyek közül Sinkó Gi­
zellának volt ma igen hálás s szép 
szerepe, különösen a harmadik 
felvonásban oly fölségesen gyö­
nyörű alakítást nyújtott, hogy való­
sággal elbűvölte a közönséget. Ma 
este lépett fel először Nádasyné. 
Meleg tapssal fogadta a közönség. 
Játéka a régi kedves, diszkrét. 
Ugyancsak ilyen volt Nagy Dezső 
mai játéka is. Mindkettőjük játéka 
nagyon szép volt. A rendezés ki­
fogástalan, a díszletek gyönyörűek 
voltak. Az előadást a jövő héten 
megfogják ismételni.

Vasárnapi előadások. Vasárnap két 
előadás lesz, az egyik délután négy 
órakor kezdődik kivételesen, mivel 
előzőleg a színtársulat testületileg 
részt vesz megboldogult újságíró 
kollegánknak Irlands Dezsőnek ^ te­
metésén. Ez alkalommal Tóth Edé­
nek kitűnő énekes népszínműve, a 
Falu rossza van előadásra kitűzve. 
A darab fő női szerepét Finnin Ró­
zái, Peterdy Etus, a makói közönség 
által oly előnyösen ismert operett 
primadonna játsza, kinek az egyik 
legjobb szerepe. Utolérhetetlen ala­
kításra számítunk Nagy Dezső ré­
széről is, aki Gonosz Pista szerepét 
játsza. Fontosabb szerepet játszanak 
még : Nádasyné, Sinkó, Verő, Korda, 
Káldor, Farkas Béla, Fenyő, Nádasy 
és Dorenghy. Az előadás mérsékelt 
holyárak mellett tartatik meg. Este 
8 órakor rendes helyárakkal bérlet­
szünetben Strauss dános kitűnő ope­
rettje a Kis barátnő kerül másod­
szor színre. Mindkét előadás iránt 
már előre oly nagy érdeklődés nyil­
vánul, hogy jegyek már csak korlá­
tolt számban kaphatók a színházi 
pénztárnál.

Éva harmadszor. Lehár Ferenc 
operettje az Éva, mely bizonyára 
ólénk tetszésre talált a közönség Jég 
jelesebb rétegeiben hétfőn, o hó 5 én 
harmadszor kerül színre ezúttal pá­
ratlan bérletben. A szereposztás 
ugyanaz marad, mint az első ölő 
adáson.

IRODALOM.

— A Nyugat. Ignotus, Ady Ekndre 
és Fenyő Miksa szerkesztésében meg­
jelenő szépirodalmi folyóirat 1913. évi 
május hó 1-i 9-ik száma a követke­
ző igen érdekes tartalommal jelent 
meg. Tartalom : Szabó Dezső : Újabb 
irodalmunk és legújabb irodalomtör­
ténetünk, Babits Mihály : Illusztráci­
ók mindenféle könyvekhez (Vers), 
Tóth Wanda: A nagyon is szép 
ány (Novella), Laczkó Géza : Német 
maszlag, török árfium (Regény IX), 
Móricz Miklós : A magyar középosz­
tály, Le Feuconnior: A mai kor fel­
fogása és a kép, Bornemissza Géza 
rajza, Ignotus : A politika mögül, 
Ady Endre : Versek. Figyelő. Szer­
kesztőség és kiadó hivatal : IX., Ló- 
nyay-utca 18. Előfizetési ára: egy 
évre 24 kor, félévre 12 kor, egyes 
szám ára 1 kor. 20 fill. Megjelenik 
minden hónap 1-én és 16-án. Mutat­
ványszámot kívánatra díjtalanul küld 
a kiadóhivatal

- Lehetséges, hogy bosszúból 
jelentették fel, de uramfia ! ilyes­
minek mindnyájan ki vagyunk téve, 
felelte a titkos rendőr. Majd szem­
mel kisérjük, s ha nem veszünk 
észre semmi gyanúsat, nem is szó­
lítjuk meg.

Folyt. köv.

19. fejezet.
Nóra menekülése.

Balkézzel aztán Pétsynek a kö­
vetkező levelet irta :

„ Tisztelt uram ! felhívását ol­
vastam, gyermekét valaki a Du­
nába lökte, egy jó szivü valaki 
kimentette és egy sarki rendőr­
nek adta át, a sarki rendőrt az 
életmentő nem tudja kinyomoz­
ni. Kutatásait legnagyobb titok­
ban . . . szállodában ketd.e, az 
illető gonosztevő Haraszti nevet 
és mellig érő szakáit visel. - 

Az imeretlen hölgy.“'
- A Dunába lökiék ? ... Ki 

mentették ? . . . Sarki rendőrnek 
adták ? . . . susogta Dénes, a le­
velet kétszer háromszor is elolvas­
va. Ez megint bolonditás akar len­
ni. .. . És micsoda irás ! Balkéz­
zel íródhatott ! . . . Csakhogy nyo­
morult gonosztevők engem nem 
csaltok lépre többé. ... A sarki 
rendőr átszolgáltatta volna gyer­
mekemet a központban. ... ha­
zugság, hazugság, jó, hogy nem 
kérnek érte ismét húszezer forin­
tot !

Pétsy Dénes nem hitt a levél­
nek, még csak azt sem hitte, hogy 
az igazi ismeretlen hölgy irta.

Hanem a levelet átadta a rend­
őrségnek.

A rendőrségnél rögtön megnéz­
ték a szállodák bejelentő céduláit 
s csakhamar ráakadtak Haraszti 
György földbirtokos és Kormos 
Dezső gazdász neveire.

A titkos rendőrök egész serege 
szállotta meg azt az előkelő szál­
lodát, melyben szállva volt.

Haraszti, vagy Szappanos még 
mindig a szállodában lakott.

- Hol van ? kérdé a portástól 
az egyik titkos rendőr.

— Azt én nem tudom, a vendé­
gek ilyesmit nem közölnek velem. 
Annyit azonban mondhatok, hogy 
annak az urnák ok nélkül csinál­
nak kellemetlenséget, mert az a 
nagyságos ur igen tisztességes 
és becsületes ember. Valaki bosszú­
ból márthatta be a rendőrségnél. 
A mit én mondok, az áll ! Isme­
rem az embereket. A mint a szál­
lodába belép a vendég, rögtön tu­
dom kivel van dolgom, belátok a 

l leikébe és - a zsebébe.

használja

elnyálkásodás, katarus és rekedtség 
ellen a

MelMfárameilák
a „3 fenyővel4*.

ClCn elismerő levél orvosok és 
“‘"V magánemberektől, a mely 
igazolja, hogy hatása a legbiztosab. 
A legolcsóbb és legizletesebb cukorka. 
1 csomag 20 és 40 fill, 1 doboz 60 till.

Kapható Makón :
Ember József, Breuer Zoltán, Kudar 
Lajos, lenei Széket* Lajos, Sándor 
Zsigmond. Poór Endre gyógyszertárá­
ban, Popper Gyula főtéri drogueriájába n 

ésB mos Károly gyógytárában Földeáka n.

W|

[Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott

Kakukfii ke serü
háziszer, alig párszor! használa 
után teljesen megszűntet min 
lenfále - még régi gyomorbajt 

is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti- Kelte 
nes ize miatt, még a nők, ső 
i gyermekek is szívesen veszik 
oe. Számtalan háíairatbízonyítia 

jóságát ! Kapható Makón

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában 

ára: kis üveg 80 fii, nagy üveg 2 koront

Vigyázzunk a vé ljegyre, mely a 
kupakon és dugón áll.

Molnár segéd
kerestetik azonnali belépésre 
Teltcsh Adolf gőzmalmában

Ma <ón.

Elveszett fehér foxterreier ku­
tya fekete füllel megtaláló 10 

korona jutalomban részesül.
Ma’dl Zsigmond.

*- A LEGJOBB -M 
ABLAKREDÖNYÖK 
pALLAGINÁL kipi»«.

Még nehány hold kimaradt
lucerna

a gacsibai tanyámon kiadó.
Mandl Zsigmono.
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|Ó ÉS OLCSÚ BOR
Szép elsőrendű zöld here-széna
és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben 

kapható Iritz Sámuel özv. cégnél,

I

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön kivlil, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.
IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG

Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság föraktárosa.

Makulatúra csomagolópapír
kapható* a „Makói Független Újságánál.

a re

I I

Ep *r c Q I T C C | Saját termésű fehér és 
n I b O I I L O « siller xx xx xx xx xx

HOMOKI BORT,
úgyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenk nt kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca,

tt !L
I I

kisebb és nagyobb mértékben

KEDVEZŐ ÁRBAN
!! IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható ! »

príma lucernás
egész évi használatra KIADÓ

Imfz Miksánál

Parfümerie „HEZ“ illatszertár.
Háztartási, kozmetikai és kötszorósaeti cikkek nagy raktára 
Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonczy-utca 13.

Reklámunk óriási eredménye.
Újabb reklamációra össtönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még 
nagyobb és szemboszökobb előnyöket biztosítunk.

Újabb elönyajánlatunk :
1 csopo t 2 korona 50 fillér (19 darab)

1 darab üvegtégely francia arc- és kózíinomitó,
1 drb. francia szappan (bármely illatban),
1 üveg francia parfüm (bármely illatban),
1 üveg francia brillantin (bármely illatban),
1 könyv (60 lap) angol pondorpapir,
1 csomag dr. Heidor-lélo fogpor,
1 drb. francia fogkefe (csontnyóllol),
1 csomag amerikai Shampoon hajmosópor,
1 üveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz,

10 drb. szekrény és ruhaillatosltó (francia Sachet-lap),
összesen 19 darab 2 korona 50 fillért,

Szállítások naponta eszközöltetnek. Szétküldés : biztos postakéz • 
bositós érdekében, vagy utánvét mellett, minek költsége 84 __ fillér 
vagy a pénz előleges beküldése ellenében, amely esetben a 2 korona 50 fii­
ról vételárhoz 72 fillér csatolandó. Csomagolási költséget nem számítunk.

Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánságra ingyen 
és bórmentve küldjük.
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TAVASZI ÚJDONSÁGOK MEGÉR­
KEZTEK!

A LEGDIVATOSABB5
hosszú és rövid női felöltök 
(Raglánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig

óriási választékban ! 1
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blousok és aljakban fel-« 
1! 11 sőszoknyákban II !!

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságoké

Nagy választékú női fehérnemű raktár. 

Gyászkalapok, blúzok, pongyolák, kosztü­
mök, aljak állandóan nagy választékban

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

í
*?( férfi- és fiú öltönyök és tavaszi double felöltök óriási választékban

• ERDŐS PÁL ÉS TÁRSA nagy ruhaáruházában Makón, Fö-tér, az ipar-
bank palotájában. . . • • • •

Gyermekruhákban különleges nagy választék. Különféle munkásruhák, munkásköpenyek. Figyelmes kiszolgálás. Olcsó szabott árak,

Nyomatott a „Makői Független Ujág“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.


